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Vysokovská vrcholí
Jedno z nejdůležitějších

komunikací místního
významu je v Horních
Počernicích ulice Vysokovská
/pojmenovaná po obci poblíž
Náchoda Vysokov/. Na
západní straně ústí do ulice
Božanovská a na opačném
konci vedle parku obětí končí
vstupem do ulice
Chvalkovická. Po celé její
délce jsou rozsázeny desítky
rodinných domků, jejichž
obyvatelé si v posledních
letech mnoho dobrého neužili.

Stačí prolistovat jen pár
stránek našeho
Hornopočernického
zpravodaje, resp. jeho
předchůdce, a již v roce 1986,
tedy před celými sedmi lety
naši předchůdci na MNV
Horní Počernice konstatovali,
že kanaliyace Vysokovská
/tehdy dodavatel PSVS/ se
nedaří zabezpečovat tak,jak
by si přáli. Toto trápení pak
tři roky pokračovalo až do
jara 1990, kdy jsme kromě
jiného a většinou neslavného
převzali i toto smutné
dědictví. Zpočátku se ani nám
nedařilo chytit dech a firma
JONEZ, která ve výstavbě
pokračovala, dokázala pouze
to, že ne všichni noví
podnikatelé mají všechny
předpoklady v tržím

hospodářství uspět. Po složitých právních jednáních, které jsme tehdy nezkušení investoři vedli, se
podařilo firmu Jonez přimět k ústupu a zjara roku 1991 tato firma akci neslavně opustila.

Zcela bez jakýchkoliv referencí jsme pokračování výstavby kanalizace svěřili tehdy začínající
firmě EKIS. Během několika týdnů parného léta 1991 se stal doslova zázrak. Nové přístupy, nové
myšlení i nová technika znamenaly díky této nové firmě razantní obrat ve výstavbě a dnes po 2 letech
můžeme konstatovat, že akce se chýlí ke svému konci. Všechny domky jsou již napojeny na kanalizaci,
vodovod i plynovod, v části vozovky je již hotova živičná vrstva a k úplnému konci zbývá ještě
překonat organizaci spojů TELECOM, která se nechce nechat přesvědčit o tom, že kabelům je lépe v
zemi a že současná monstra v našich ulicích patří středověku. Dokončíme-li zdárně položení i
spojového kabelu do chodníků, nastoupí dlaždiči k provedení povrchů", bude osazeno nové veřejné
osvětlení i dopravní značení.



Mohu blahopřát všem občanům Vysokovské ulice, že si konečně od stavebního ruchu
oddechnou, využití bohatě všech vymožeností, které jsou jinde v Praze samozřejmostí, a že se nenechají
příliš vyvést z míry ruchem, který v ulici jistě nastane, totiž ruchem dopravním. Rád využívám této
příležitosti, abych firmě EKIS upřímně za dobrou práci poděkoval, jmenovitě stavbyvedoucímu Miloši
Smolíkovi, Jirkovi Pospíšilovi a Pavlu Švehlovi, ale i všem ostatním pracovníkům firmy, kteří na této
ulici doslova nechali kus "špeku"

Nám nezbývá, než se rozhlédnout po dalších zanedbaných ulicích Horních Počernic, neúnavně
shánět další peníze a využívat takových služeb, jaké odevzdala firma EKIS.

Ivan L i š k a
starosta

Z jednání rady a zastupitelstva Horních Počernic.

Vzhledem k tomu, že se od předchozích vydání našeho Zpravodaje nedostaly informace z
minulých jednání volených orgánů naší městské části, připravila redakce pro naše čtenáře alespoň
stručný výčet nejdůležitějších informací.
Z jednání 55.radv dne 22.dubna 1993.
- rada zhodnotila finanční vývoj v prvních čtyřech měsících roku a konstatovala postupný propad ve
finančních zabezpečení naší městské části, především v investiční části rozpočtu. Uložila starostovi
zpracovat zprávu o současném stavu včetně žádosti o zvýšení finančních prostředků a projednat tuto
otázku s primátorem hl.m.Prahy,

(ten byl mezitím odvolán - pozn.redakce)
- rada konstatovala, že zastupitelstvo hl.m.Prahy schválilo vyjmutí nemovitosti na území m.č.Horní
Počernice, objektu Třebešovská č.8 ze seznamu objektů určených k prodeji městem Praha. Prodej
uskuteční přímo naše městská část, a to po svěření tohoto objektu z majetku hl.m.Prahy,
- rada rozhodla o podání stížnosti na ředitele školského úřadu Praha 9, p.Tichého, především pro
nedostatečnou spolupráci ŠÚ s městskou částí Praha-Horní Počernice a naprosté přehlížení jejích zájmů,
- rada projednala stav plnění investiční výstavby a návrh k rozšíření některých investičních akcí
ekologického charakteru
- starosta informoval radu o jednání s odborem dopravy pražského magistrátu, mimo jiné o
navrhovaných opatřeních ke zklidnění provozu na Náchodské, řešení sjezdů a nájezdů na dálniční úseky
severně a jižně od Horních Počernic.
Z jednání 15.zasedání místního zastupitelstva dne 26.dubna 1993.
- zastupitelstvo projednalo zprávu o výsledku hospodaření a vyslovilo souhlas s postupem rady a
úkolem pro starostu
- zastupitelstvo projednalo stav plánovaných majetkoprávních kroků městské části, včetně transformace
a privatizace 1.části bytových objektů (píšeme o tom na jiném místě) a uložilo radě vzhledem k
finančním problémům radě maximálně urychlit jednotlivé prodeje
- zastupitelstvo zvolilo druhým místostarostou městské části pana Tomáše Kádnera, místo tajemníka
MÚ nebude až na další obsazeno, pravomoci a úkoly tajemníka MÚ přebírá ze zákona starosta.
Kompetence starosty a místostarostů budou upraveny a zveřejněny po 1.červnu 93
- zastupitelstvo projednalo návrhy na likvidaci domovního odpadu v příštích letech a uložilo radě
pokračovat v jednání s firmou

Gompag tak, aby nový systém třídění, svozu a likvidace mohl být zaveden již od příštího roku
- zastupitelstvo řešilo otázku volně pobíhajících psů i nedodržování povinností jejich majitelů. K této
problematice přijalo usnesení, které schvaluje postup a opatření k odchytu volně pobíhajících psů a
jejich odvozu do psího útulku v Bohnicích, dále neschválilo návrh na instalaci psích záchodků pro
nevyjasněnost předloženého návrhu



- zastupitelstvo projednalo a schválilo návrh letního provozu MHD včetně nutných přechodných úprav
vedení linek v důsledku výstavby inženýrských sítí
- zastupitelstvo projednalo návrh vyhlášky hl.m.Prahy na zpoplatnění průjezdu nákladní dopravy
městské části Horní Počernice a uložilo starostovi předložení odborným orgánům magistrátu k
projednání
- zastupitelstvo vzalo na vědomí postup při zpracování nového územního plánu Prahy a osnově prací na
urbanistické studii Horních Počernic
- zastupitelstvo dále vzalo na vědomí další informace o zřízení gymnázia v Hor.Počernicích a stavu
zabezpečení požární ochrany v obci.
56. jednání rady dne 29.4.93 a mimořádné zasedání rady dne 5.5.93
-řešilo především personální záležitosti a řešení vedení správy bytového fondu Horních Počernic. Rada
rozhodla o vypsání výběrového řízení na místo vedoucího správy bytového fondu a uložila
místostarostovi p.Wágnerovi provést prověrku pracovních náplní do správy bytového fondu.
57.jednání rady dne 13.5.93 - mimo jiné :
- vzalo na vědomí změny na pražské radnici, nové složení rady a primátora hl.m.Prahy.
- rada projednávala otázky reklamních poutačů, jejich instalací a zpoplatnění
- rada projednávala otázku finančního zabezpečení správy bytového fondu, konstatovala, že dosud více
než 250 nájemníků neuhradilo doplatek za teplo sezony 91-92, uložila vedoucí SBF a právníkovi MÚ
vymáhání dlužných částek soudní cestou
- dále rada projednala finanční situaci městské části a konstatovala výši úvěru k 10.5.93 téměř X
milionů Kč
- rada s potěšením vzala na vědomí rozhodnutí ministerstvo kultury ČR o převedení Chvalské tvrze -
kulturní památky z majetku České republiky do majetku hl.m.Prahy. Pro následné svěření městské části
Horní Počernice z majetku hl.m.Prahy je třeba splnit některá administrativní opatření
- rada vzala na vědomí informace o Svazu měst a obcí, schválila setrvání městské části Horní Počernice
ve Svazu měst a obcí, vyslechla zprávu o stavu výpočetní techniky MÚ, schválila obsazení školníckého
bytu ve zvláštní škola Bártlova, projednávala návrh na zřízení semaforů na křižovatkách H.Počernic
Stoliňská a Ve žlíbku (s ul.Náchodskou) a vzala na vědomí odpověď ministerstva školství na stížnost
MÚ na ředitele ŠÚ.

Společnost Kabel net informovala radu o udělení licence pro kabelovou televizi- systém MMDS
pro území hl.m.Prahy. Rada vzala tuto informaci na vědomí a očekává zřízení tohoto systému kabelové
televize v Horních Počernicích co nejdříve.

/Redakce/

Privatizace domovního fondu v Horních Počernicích
Na 15. zasedání místního zastupitelstva městské části Praha - Horní Počernice, projednalo

zastupitelstvo transformaci bytového fondu v Horních Počernicích a doporučilo zúčastnit se na návrh
komise pro přípravu k prodeji domy č.popisné 2056-2070 a 2073 - 2979 v ulici Mezilesí, č.popisné
2080 - 2082 v ulici Božanovská, č.p. 2083 - 2084 v ulici Libošovická, č.p. 2251 - 2256 v ulici
Třebešovská.

Podle připravovaného harmonogramu budou postupně tyto domy ohodnoceny, všichni
oprávnění nájemci bytů vyzváni, aby zvážili, zda podle podmínek stanovených v "Zásadách pro prodej
domovního bytového fondu v Horních Počernicích" využijí svého předkupního práva a pro koupi se
rozhodnou. Se všemi nájemníky bude tato záležitost projednána. Nájemníkům budou rozdány natištěné
informace jak postupovat, tiskopis předběžné žádosti o odprodej, navržená cena a způsob úhrady.

Tímto způsobem chceme postupně umožnit nájemníkům bytů, aby se stali majiteli objektu.
J.Wágner



Informace k dani z nemovitosti
Dle zákona č. 338/92 Sb. o dani z nemovitostí je možno poskytovat úlevy na dani pouze v

případech uvedených v citovaném zákoně a to dle paragrafu 12

a/ u pozemků
1/jejichž hospodářské využití je omezeno z důvodu nadměrného zatížení koncentrací
imisí
2/ orné půdy, chmelnic, vinic, zahrad, ovocných sadů, luk a pastvin podstatně horší
bonity ve srovnání s ostatními pozemky v témže katastrálním území

b/ u staveb
1/jejichž využití je omezeno z důvodu rozsáhlé rekonstrukce, stavební uzávěry apod.
2/ po změně systému vytápění z pevných paliv na vytápění plynem a elektřinou
3/ obytných domů ve vlastnictví sociálně potřebných držitelů ZTP a ZTP/P sloužících
výhradně k jejich trvalému bydlení
4/ které jsou kulturními památkami, pokud se na ně nevztahuje ustanovení par. 9, ods.l,
písm. k, a na nichž poplatník prokazatelně provádí obnovu a údržbu
5/ pro individuální rekreaci a chat ve vlastnictví držitelů průkazu ZTP a ZTP/P

Poplatník, jehož se některý případ úlev týká, si může " "Žádost o úlevu na dani z nemovitostí"
vyzvednout ve vestibulu Místního úřadu ev. na finančním odboru. Vyplněnou žádost odevzdá
poplatník na finanční odbor č. dveří 12 Místního úřadu, kde tuto žádost zaevidují a podstoupí
příslušnému odbornému útvaru k posouzení. Příslušný odborný útvar Místního úřadu vystaví "Potvrzení
o skutečnostech rozhodných pro úlevu", které je součástí :"Žádosti o úlevu na dani z nemovitosti".
Poplatník při předávání této žádosti na finanční úřad opatří tuto kolkovanou známkou v hodnotě 100
Kč. O úlevách rozhoduje správce daně y nemovitosti, t.j. Finanční úřad pro Prahu 9, Trojská ul.

Ing. Drbohlavová
Fú MÚ Horní Počernice

Vzpomínka na zachránce pravěkých památek na
území Horních Počernic

Tato další vzpomínka je věnována řídícímu učiteli, panu ANTONÍNU JELÍNKOVI
amatérskému archeologovi, který se zasloužil o zachování a zveřejnění pravěkých památek u nás z let
1934 až 1949.

Pan řidící učitel se narodil 2. února 1898 v Mníšku pod Brdy. Do zdejších Horních Počernic
přišel 1. července 1928 z Líšnice. V roce 1931 nastoupil na chvalskou školu a ještě téhož roku přechází
na chvalskou školní pobočku do Svépravic "v Rosengrancově vile". V roce 1934 je otevřena nová
:Masarykova obecná škola: ve Svépravicích, v níž se stává A. Jelínek řídícím učitelem.

Tomuto, po panu řídícím B. Srbovi druhém vzácném člověku, musíme také vzdát úctu za to, že
dovedl v dobách pro náš národ nejtěžších vzbudit u dětí, ale i u dospělých zájem zachraňovat pravěké
památky na našem území. On sám osobně na upozornění prováděl záchranné výkopy, sbíral po
výkopech a upravovaných terénech a staveništích zdejších rodinných domků různé pravěké památky.
Mnoho pravěkých předmětů mu bylo i donášeno. Své nálezy pečlivě zpracovával, třídil, slepoval,
soustřeďoval a uschovával v kabinetu svépravické školy.

Zachráněné pravěké památky A. Jelínkem
Velké pazourkové jádro. Neolitický hrob se skrčenou kostrou a nádobkou. Nádobka a sekerka

-šňůrové keramiky. Sídlištní nádobka - Únětická. Úlomky Únětické keramiky v Knovízské kulturní
jámě. Prokopal čtyři Knovízské kulturní jámy. Měl krásnou sbírku Knovízské keramiky - II. stupně
štítarského. Sestavil velkou Knovízskou zásobnici a amforu. Zachránil spoustu keramiky z míst, kde



pravděpodobně stávala hrnčířská dílna. Soustředil řadu Starohradištních střepů. Získal z Hradištní
kultury - železný depot - /radlici, sekáč, dva nože a dvě esovité záušnice/. Vlastnil větší množství
středověké keramiky.

To jsou asi tak ty nejdůležitější jeho nálezy, jich však bylo daleko více. Vše, co za svého
působení na svépravické škole nasbíral, po svém přeložení na 11-letou školu do Horních Počernic řádně
předal. Přešly do majetku Národního musea hl.m. Prahy a Archeologického ústavu ČSAV spolu s řadou
písemného materiálu, nákresů a plánků míst nálezu.

V roce 1957/8 pracoval na obrazové ilustraci "Monografie Horních Počernic" vycházející jako
příloha Hornopočernického zpravodaje. Byl v roce 1959 autorem výtvarného uspořádání kronikářské
výstavy v předsálí kulturního domu, kde se pořádala kulturní konference. Na panelech graficky a
heslovitě zobrazil vývoj našich obcí od nejstarších dob až po dnešek.

Pan Antonín Jelínek odešel z našeho středu tiše, postrádá jej jeho rodina i celá naše společnost,
která v něm ztratila po úmrtí řid. uč. B. Srbovi, dalšího vzácného člověka, znajícího pravěké dějiny
našich obcí i širšího okolí. Pan Antonín Jelínek zemřel dne 23.května roku 1977 ve věku 79 let.
Volně zpracoval

J.Žatecký

Žádost autora tohoto článku:
Zachraňujte i dnes pravěké památky nalezené při různých zemních pracích. Hlaste nálezy na
Archeologický ústav ČSAV - Praha - /záchranný výzkum/ - telefon 536916, nebo u mne na telefon
6855651.

Děkuje autor článku

Nálezy starých mincí na území Horních Počernic

Při schůzkách : Sdružení pro staré Chvaly v roce 1992/93 se mi dostalo do ruky několik mincí,
které zde představuji.
Mince a/ měděná "František II" z roku 1800

b/ měděná
postříbřená "Ein Kreozer" y roku 1816
c/stříbrná "František I." z roku 1824
d/ měděná " 1 .Reichpfenig: z roku 1934

Mince /a,b,d,/ nalezl různě při své práci na zahrádce u domu č.p. 901 ve Chvalech pan Stanislav Duba.
Mince /c/ byla nalezena při bourání starého chvalského pivovaru, nyní č.p. 855 - pan Václav Kulhánek s
dělníky. Dle nynějšího sdělení bylo nalezeno celkem asi 20 kusů těchto mincí v plechové krabici. Ta
byla kdysi zazděna do staré zdi. Ty ostatní mince si rozdělili dělníci mezi sebe.



Nejstarší nálezy mincí pochází z roku 1895 z pole pana T.T. Ceněna z okolí mezi Horními
Počernicemi a Xaverovem.

1/ Bronzová mince
2I Bronzová mince
3/ Bronzová mince

"Probus" z let 262 / 270
"Magnetius neb Constantinus" z let 323 / 361
:Claudia II.Gothikus" z let 268 / 270

Tyto mince se nalézají ve sbírce A. Jíry
Poznámka autora:
Žádám spoluobčany, nálezce mincí nalezených při nějakých pracích, aby mi laskavě podali zprávu, o
jaké mince šlo či jde - k doplnění této zprávy /tel. 685 56 51/.

J. Žatecký

Mistr Jan Hus a jeho pravda

mistr Jan Hus

Bez nadsázky je možno říci, že pro postoj k našim
národním dějinám je pro nás Čechy určující vztah k Mistru Janu
Husovi.

V období první republiky bylo vydáno mnoho desítek
brožur o jeho životě a díle s cílem ukázat, v čem je jeho odkaz
živý i ve dvacátém století. Tato rozvíjející se tradice byla v
padesátých letech přerušena vnucením jediného marxistického
hlediska. Dá se předpokládat, že o Husa bude opět na ekumenické
i kulturní české scéně sveden - pokolikáté už? nový zápas.
Pokusme se proto připomenout si Husa jako toho, který byl
jiskrou, která způsobila požár husitství i celé české reformace.

Mistr Jan Hus se narodil v posledních letech vlády Karla
IV. /1316-1378/. Rok jeho narození není přesně znám, podle
jedné zmínky v jeho spisech o vlastním stáří se všeobecně usuzuje
na rok 1371. Ani o jeho raném mládí není dochovaných
písemností. Ví se až, že roku 1393 se stal Hus bakalářem a v r,
1396 mistrem svobodných umění. V letech 1397 / 1398 byl spolu

se dvorem krále Václava IV. ve Florencii. Po návratu počal přednášet na univerzitě. V roce 1400 byl
vysvěcen na kněze a v letech 1401 / 1402 byl děkanem artistické /dnes filozofické/ fakulty pražské
univerzity.

Husova velká chvíle nastala v r. 1402, kdy se stal kazatelem v kapli Betlémské. Kazatelský úřad
zastával nepřetržitě celých 10 let.

Pro období prvních let 15. století je významné, že tato léta byla v Praze, stejně jako ve většině
evropských univerzit poznamenána zápasy o Johna Viclefa /anglický reformátor 1330 - 1384/. Vztah
Viclefa a Husa byl složitý, oba byli velcí a originální, každý jinak a svým způsobem, jeden druhého
nezastiňuje, ale dějinně dotváří. Hus by asi nebyl bez Viclefa dospěl do svého stupně myšlenkové
zralosti a rozhodnosti a naopak Viclef by asi nebyl býval bez Husa dosáhl své evropské proslulosti.
Čeští mistři Viclefa hájili, zatímco cizinci na něj poukazovali jako na kacíře. Hus se k Viclefovi hlásil
stále více, přesto že pražský arcibiskup /Zbyněk Zajíc z Hazmburka/ to r. 1406 zakázal.

Pokud kazatel Hus v Betlémské kapli svou kritiku církve zaměřoval do vlastních řad kněžstva a
psal latinsky, byl pro arcibiskupa i krále nejen únosným, ale i žádaným kritikem. Když však začal
veřejně kritizovat církevní poměry z kazatelny česky a vyzýval k oprávněnému jednání lid, stal se
nepohodlným. V rámci událostí let 1408- 1412 se situace měnila, i když směřovala k tragickým
koncům.



V počátku tohoto období byli dva papežové, jeden v Avignonu /Benedikt XIII/ a druhý v Římě
/Řehoř XII/. Pařížská univerzita navrhla, aby se papežové vydali moci a byl zvolen jen jeden papež.
Návrh byl podporován francouzským králem Karlem VI. i českým králem Václavem IV. Na pražské
univerzitě se nemohli čeští mistři dohodnout s mistry jiných univerzitních národů. Proto Václav IV. v
lednu 1409 vydal tzv. Dekret Kutnohorský, kterým bylo přiznáno právo většiny hlasů na univerzitě
českým mistrům. U zrodu dekretu stál aktivně Hus, se kterým se král radil. Po odchodu německých
mistrů do Lipska, kde založili konkurenční univerzitu, se na podzim stal Hus rektorem celé pražské
univerzity. V této příznivější situaci byli papežové sesazeni a byl zvolen nový jediný /Alexandr V./.
Situace se však neuklidnila. Papež zakázal kázat v kapli Betlémské, arcibiskup pražský dal spálit
Viclefovy spisy. Hus kázal dál a povstal k obhajobě Viclefa. Arcibiskup si nechal potvrdit klatbu nad
Husem již novým papežem /Janem XXIII/ a v březnu 1411 ji dal vyhlásit ve všech pražských kostelích.
Prchlivý král Václav IV. vyhnal arcibiskupa z Prahy. Papež situaci dál zkomplikoval tím, že k získání
peněz na válku s neapolským králem Ladislavem poslal v květnu 1412 do Prahy prodavače odpustků.
Následující Husovo kázání mělo za následek nedovolené srocování lidu. Za porušení zákazu byli tři
mladí posluchači, tovaryši Jan, Martin a Stašek 10. července 1412 popraveni. Hus jejich památky
vzpomněl zvláštním kázáním. Nepřátelé Husovi o tom neprodleně zpravili papežskou kurii. Papež
vyhlásil nad Prahou interdikt a klatbu nad Husem zostřil. Hrozilo, že papež vyhlásí za kacíře i krále.

Hus musel z Prahy odejít. Než však odešel, učinil krok, který z něho udělal reformátora
"velkého stylu". Svoji při nesvěřil králi ani papeži, ani koncilu, v jehož objektivitu nevěřil, ale odvolal
se k instanci pro křesťana rozhodující, kterou tehdejší kanonické právo neznalo, a to ke svému spasiteli
a soudci k Ježíši Kristu. V odvolání se praví:"Hle, opíraje se , k Bohu se odvolávám a jemu svěřuji
svou při Já, Jan Hus z Husince, mistr svobodných umění a bakalář svatého bohosloví na vysokém
učení pražské univerzity, kněz a kazatel potvrzený při kapli zvané Betlémské, svěřuji toto své odvolání
Ježíši Kristu, soudci nejspravedlivějšímu, který spolehlivě zná, obhajuje a soudí, činí zřejmou a
odměňuje spravedlivou při každého člověka".

V říjnu 1414 vypravil se Hus na koncil do Kostnice, kde po provokaci v listopadu byl uvězněn,
vyslýchán, křivě obviněn a nakonec bez možnosti veřejné obhajoby 6. července 1415 odsouzen,
odsvěcen a upálen.

Hus se držel dvou principů. Hlavní autoritou byl mu princip formální Písmo svaté. Materiálním
principem byla víra skutky dělající. O dopadu poznané pravdy Hus rád citoval: "Jako kněz je povinen,
aby pravdu, kterou od Boha slyšel, směle kázal, tak i laik je povinen, aby pravdu knězem z Písma
kázanou bránil. Pak-li toho nečiní, zrazuje pravdu:. Kdo poznal pravdu musí pro ni nasadit i život, aby
ji přivedl k budoucímu vítězství.
prameny: Hus stále živý, Husovy sebrané spisy

Mistr Jan Hus, Kristův svědek

Události z místních kronik
5.6.1888 Dne 5. června při velké bouři udeřilo ve Chvalech do stavení č. 13 vedle školní budovy,
přičemž byli popáleni Jan a Marie Bednářových, školní dítky, zůstaly však bez vážnější pohromy
15.6.1893 Učitelský sbor hornopočernické školy podnikl s dítkami školními několik menších výletů
do lesa "Vidrholce" /Klánovický les/ a to ve dnech 15. a 31. června a X. července. Zde provozovaly se
rozličné hry tělocvičné, přednášeny písně a deklamace. Výletů zúčastnili se i někteří hosté z místní
školní rady
14.6.1898 Za příčinnou výročí stoletých narozenin Františka Palackého usnesla se místní školní
rada v Horních Počernicích, aby v den 14. června pořádala se školní slavnost a udělila mládeži
celodenní prázdniny. O osmé hodině ranní sešli se žáci všech tří tříd ve třídě třetí svátečně oděni. Řídící
učitel vysvětlil stručně význam slavnosti, načež učitel pan J. Pittermann promluvil o životě a činnosti



Františka Palackého. Na to zapěny písně Kde domov můj a Otcovský dům. Posléze rozdány dítkám
podobizny F. Palackého na obrázcích a slavnost tato ukončena
23.6.1900 "Žactvo první třídy chvalské školy se svým učitelem konalo ve 3 hodiny odpoledne
vycházku na kopce k Svépravicům. Po cestě i na místě poučováno v zeměpise a seznamováno s
květenou, pak provedeny některé tělocvičné hry a zpěvy. Třída druhá za týmž účelem a na témže místě
byla odpoledne dne 27. června
7.6.1904 Vynesením c.k. zemské školní rady zakazuje se při školních vycházkách podávati žákům
lihových nápojů. Při polo nebo celodenních výletech dovoluje se pití piva jen v nejnutnějším případě a
v množství velmi malém.

6.1907 Na začátku tohoto měsíce objevilo se na stromech zde i v mnohých jiných místech
ohromné množství housenek bource prsténčitého. Při silnici od chvalského hřbitova k H. Počernicům
byly ožrány stromy nadobro.
19.6.1916 Byly zavedeny i lístky na cukr /cukřenky 1 kg na osobu na 4 týdny/ a lístky na kávu
/kávěnky 3/8 kg na 8 týdnů na osobu/, přesto o ně nikdo nestál, ježto stejně nikde zrníčko kávy nikdo
nekoupil, leda nějakou náhražku, která se podobala mazadlu na vozy
16.6.1919 Konány všude první obecní volby podle všeobecného tajného práva volebního, kdy i
ženy připuštěny do voleb. Aktivní právo volební vyžadovalo 21.rok a pasivní 26. rok věku.
1.6.1921 Zavedeno v čs.republice číslování hodin od 1 do 24
9.6.1922 Politická správa okresu Karlínského upozorňuje na vynesení zemské správy politické,
podle něhož zvláště jsou chráněny určité vzácné rostliny před vyhubením tím způsobem, že proti osobě
je trhající, ať za účelem prodeje či z jiných důvodů, mají úřady zakročiti podle zákonů vydaných na
ochranu přírody. Z rostlin v okolí pražském se vyskytujících, chráněny jsou zejména> kandík, lýkovec,
jalovec, bledule, kosatec, líska, koniklec, dřín
5.6.1923 Zemřel ve Chvalech konzistorní rada a arcibiskupský notář pan P. Josef Laštovička, farář
ve Chvalech. Byl pohřben na hřbitově chvalském dne 7. června. Pohřbu zúčastnila se školní mládež
chvalská i hornopočernická s učitelskými sbory
1.6.1924 Dne 1. června 1924 uspořádal učitelský sbor hornopočernické školy koncert v zahradě
hostince pana B. Chundely o 8 hodině večerní, při němž účinkovalo žactvo IV. třídy a pěvecký a
hudební spolek "Lyra". Velký nával posluchačů přinesl též hmotný zisk 1.243 Kč 35 h. kterýžto obnos
byl věnován na pozdější výlety žactva školy
5.6.11926 Byl ohromný a dlouhotrvající liják. V novinách byla o dešti toho dne v Praze uvedena
zpráva: "Na letišti /u Kbel/ za 19ti hodinového nepřetržitého lijáku napršelo 79,4 mm vody, což jest
největší déšť v Praze za posledních 120 let". Luka pod Chvalami byla jediné jezero, voda divoce
proudila přes okresní silnici nově válcovanou a nadělala v Dolních Počernicích a u Hostavice mnoho
škody. Z toho důvodu zřítil se 4.července kus hradební zdi ve dvoře č.p. 25 do podskalí, kde částečně
porouchal domek č.p. 126.
1.6.1929 Otevřel ve Svépravicích pan Čelikovský veliký a moderní hotel se skvostným sálem
14.6.1931 Konala se první pouť ve Svépravicích v restauraci u Němečků, avšak se smutným
koncem /rvačka/.

Informace ze sportu a pozvánky na sportovní akce

Oddíl sportovní gymnastiky TJ SOKOL pořádá v sobotu 12.6.93 další ročník tradičních závodů
ve sportovní gymnastice žen - Vázu Horních Počernic a Veteraniádu. Organizací této tradiční soutěže
završí gymnastický oddíl svoji aktivitu při pořádání přeborů v ženských soutěžích hl.m. Prahy v květnu
a účastí na dalších závodech v rámci České republiky.

Začátek závodů je v 9.30 hod. Pořadatelé zvou všechny diváky do tělocvičny ZŠ Ratibořická.



Světový běh míru 1993 v Horních Počernicích
Organizátoři jedné z tras Světového běhu míru 1993, vedoucí po území naší republiky, zvolili

trasu tak, že po atleticky proslavených Běchovicích běžci poběží do hlavního města přes Horní
Počernice. Průběh štafety po území naší obce očekáváme v sobotu 5. června přibližně v době mezi
16.45 - 17.15 hod. Smyslem této akce není jen účast na běhu, ale i neformální propagace mírových
myšlenek a přátelství mezi národy celého světa.

Vybraní běžci z Horních Počernic - škol a TJ SOKOL se ke štafetě připojí mezi Běchovicemi a
Horními Počernicemi poblíž areálu Výzkumných ústavů. Všichni, kdo mají rádi běh, především pro
zdraví, se mohou ke štafetě také připojit a ve společnosti dálkových běžců, kteří na trase napříč Českou
republikou absolvují desítky kilometrů, uběhnout libovolnou část trasy.

Uprostřed Svépravic se běh na chvilku zastaví, dálkoví běžci se občerství a po oběhnutí čestného
okruhu na hřišti TJ SOKOL se opět vzdají směrem ku Praze. V areálu TJ SOKOL bude při této
příležitosti zasazen strom míru ve jménu indického filosofa a mírového propagátora Sri Chinmoye.
Běžecká štafeta na trase Světového běhu míru a zastávka na hřišti TJ SOKOL zapadne do odpoledního
programu dětského dne, který pro děti uspořádá místní dům dětí a mládeže. K účasti srdečně zveme jak
děti, tak i dospělé, běžce i neběžce...

Oslava jubilea na kurtech
Ve čtvrtek 20.5. nastoupila ke svému mistrovskému utkání

ve volejbalu v dresu SOKOLA Horní Počernice paní Věra
Dolečková. Její účast při zápase by nebyla pro nikoho z příznivců
hornopočernického volejbalu žádným překvapením, kdyby paní
Věra, bývalá hráčka nejvyšších soutěží a reprezentačních výběrů,
neoslavila v nejbližších dnech velmi kulaté narozeniny. Přímo na
hřišti jí blahopřáli k jubileu zástupci obce i TJ SOKOL.
Jubilantka se jim i všem příznivcům odměnila výborným
výkonem a přispěla k vítězství družstva Sokol nad svým
soupeřem / studentkami z právnické fakulty UK 3:0. Studentky se
nestačily divit, jak na straně soupeře bezmála třikrát starší paní
Věra excelovala.

Paní Věře Dolečkové přejeme do dalších let hodně
sportovních úspěchů, ale především pevné zdraví.

Horní foto:
jubilejní podání

vlevo: Gratulace starosty
obce a člena výboru oddílu
Sokola H. Počernice
J. Šafáře



Společenská kronika
v měsíci červnu oslaví svá významná životní výročí

j u b i l a n t i

Při příležitosti Vašich jubilejních narozenin Vám přejeme do dalších let pevné zdraví,
štěstí a mnoho spokojenosti ve Vašem osobním životě.

Společenská kronika

95 let
Marie Lišková Trní 1184 5.6.1898
88 let
Františka Karkovská Ve žlíbku 1794 3.6.1905
86 let
Stanislav Hanuš Na svěcence 1628 15.6.1907
84 let
Josefa Rýslerová Běluňská 257 9.6.1909
Božena Žižkova Jívanská 585 11.6.1909
Anna Fáberová Harcovská 1556 17.6.1909
83 let
Anna Voháková Mezilesí 1801 1.6.1910
82 let
Marie Rakušanova Kalvodova 1227 16.6.1911
Božena Mazánková Kramolná 12532 18.6.1911
Antonín Mánek Běchorská 1111 22.6.1911
František Rylich Sekeřická 1059 24.6.1911
Anna Urbanová Ruprechtická 2275 30.6.1911
81 let
Zdeňka Kotalíková Koutská 2001 4.6.1912
Aloisie Králočková Komárovská 286 19.6.1912
Božena Siebenburgerová Chvalkovická 1994 27.6.1912
80 let
Josef Havelka Lipí 1636 7.6.1913
Helena Steklá Březecká 795 8.6.1913
Katarína Staňková Božanovská 1618 8.6.1913
Libuše Chmelová Lipí 1876 23.6.1913
75 let
Antonín Pechar Ve žlíbku 187 4.6.1918
Božena Wastlová Běchorská 1845 16.6.1918



ZPRAVODAJ ZPRAVODAJ ZPRAVODAJ

Plán využití ploch - STABILIZOVANÁ ÚZEMÍ městské části Praha / Horní Počernice je vystaven ve
staré budově MÚ v Horních Počernicích, Jívanská 647.
Na otázky budou pracovníci ÚHA odpovídat 10.6.1993 v Domě pážat v Kanovnické ulici - Praha 1 -
Hradčany.
Připomínky je možno písemně podat na ÚHA do 28.6. 1993, kdy bude projednání ukončeno.

Jan Wágner

Místní úřad Praha - Horní Počernice, Jívanská 647 vypisuje výběrové řízení

na funkci vedoucího správy bytového fondu v Horních Počernicích, s nástupem 1.7. 1993
Požadavky:

1. vydělání - podmínka SŠ /VŠ/
2. dobré organizační schopnosti a jednání s lidmi
3. občanská a morální bezúhonnost

Přihlášky zasílejte na Místní úřad Horní Počernice, Jívanská 647 do 10.6. 1993.
BLižší informace podá p. Wágner - místopředseda na tel. 685 62 24.

NADACE
PRAŽSKÉ

SRDCE
Vážená paní Vážený pane

Víte, že podle statistiky České kardiologické společnosti vypadá počet výkonů na 1 milion
obyvatel u nás v porovnání s jinými státy takto:

Koronárni chirurgie
angioplastika
koronarografie

u nás 47
u nás 29
u nás 250

jinde 430
jinde 280- 400
jinde 1900

To není proto, že by u nás nebylo tolik lidí potřebných těchto zákroků. To je proto, že nemáme
dostatek kardiologické techniky, že nemáme dostatečně rozvinutou vybavenou síť kardiologických
zařízení. NADACE PRAŽSKÉ SRDCE chce pomoci zřídit katerizační pracoviště ve specializovaném
kardiologickém oddělení Nemocnice Na Homolce. To znamená především zakoupení nákladného
rentgenového přístroje - ANGIOKARDIOGRAFU /cca 25,000.000 Kč/. S pomocí tohoto přístroje se
provádí nejen srdeční katetrizace a kontrastní vyšetření věnčitých tepen, ale i katetrizační výkony na
srdečních cévách: balonkové rozšiřování tepen zúžených aterosklerotickým procesem. Tím lze předejít í
srdečnímu infarktu.

Dalším - průběžným úkolem této nadace bude postupné vybavení AMBULANTNÍCH
KARDIOLOGICKÝCH PRACOVIŠŤ přístrojovou technikou, která umožní kvalitní vyšetření,
přesnější diagnózu onemocnění / čili rychlý zásah odborného lékaře.



Nadace PRAŽSKÉ SRDCE má zřetelné předsevzetí pomoci Pražanům. Bude skvělé, když Pražané
pochopí, že nadace PRAŽSKÉ SRDCE je j e j i c h nadace

Bankovní spojení:
Komerční banka Praha 1
číslo účtu 80435011/0100
konstatní symbol 379
Adresa: Roentgenova 2, 151 19 Praha 5

MUDr Petr Niederle, DrSc
primář kardiologického odd.
Nemocnice Na Homolce
Roentgenova 2
151 19 Praha 5

Vážený pane primáři,

s Vaším dopisem ze dne 23.3. 1993 o vzniku nadace Pražské srdce jsem seznámil Místní radu
zastupitelstva městské části Horní Počernice. Městská rada schválila příspěvek nadaci ve výši
10.000 Kč, který bude neprodleně poukázán na účet nadace.

Dále bude uveřejněna výzva případným sponzorům v časopise Hornopočernický zpravodaj č. 6
včetně bankovního spojení na nadaci Pražské srdce.
Věřím, že se Vaše snaha o zajištění vyšší úrovně kardiologické péče setká s úspěchem.

S pozdravem

Ivan L i š k a
starosta

Starosta MÚ Horní Počernice svolává

16. veřejné zasedání
na pondělí dne 14. června 1993 od 18.00 hodin v TJ SOKOL, Chvalkovická ul.

Na toto zasedání srdečně zveme všechny občany naší obce.

Osvětová beseda Horní Počernice, Votuzská 322, tel. 86 36 26 oznamuje, že

ZÁPIS DO KURSU pro školní rok 93-94

se uskuteční ve dnech 1.9. - 3.9. a 6.9. - 9.9. 1993 vždy od 15.00 do 19.00 hodin na výše uvedené
adrese v KS Domeček.
Podrobné informace o jazykových i praktických kursech budou zveřejněny v X. čísle
Hornopočernického zpravodaje a na plakátech OB.

Osvětová beseda Horní Počernice
P Ř I J M E LEKTORA /ku/ němčiny, španělštiny a francouzštiny pro výuku v kursech od září 93.
Informace na tel. 86 36 26.



Osvětová beseda Horní Počernice
HLEDÁ FIRMU NA OPRAVU PLAKÁTOVACÍCH TABULÍ rozmístěných v obci.
Informace na tel. 86 36 26.

KDH ČSL zve všechny občany na setkání s ministrem obrany ČR doc.Ing. Antonín Baudyšem, CSc,
které se uskuteční 21.6. 1993 v 17,30 hod. v kulturním středisku Gong ve Vysočanech

J.W.

Dopis čtenářky s milým oznámením

Poděkování nestačí
"Hodidy nééni" Takto zakončil můj rok a půlletý synek Martínek společné pátrání po ztracených
hodinkách během pátečního nákupu.

Každá ztracená osobní věc vždy zamrzí, byť se v tomto případě jednalo o hit doby minulé -
známé "digi" - sedm melodií, alarm - znáte to. Dnes v tržnici asi za stovku. Mne ztráta mrzela o to víc,
že hodinky byly manžela, který mi je zapůjčil, když moje zradila baterie. No co, co jsou ztracené
hodinky proti v létě vykradenému baráku nebo následně v TRIU obratem "šlohnuté" peněžence se
sumou 400,-Kčs, pro ženu na mateřské ne zcela zanedbatelnou'?

A hle, dobří lidé ještě žijí, a ke všemu dokonce slyší i vidí. Můžete je nalézt v ulici Spojenců
č. 1071. Vyvěsili na svůj plot oznámení o ztracených hodinkách. Samozřejmě jsem se s tou milou starší
paní domluvila, že ty hodinky jsou právě moje - tedy mého manžela. Paní je našla v onen pro mě
kritický den a představte si, že když jsem se přihlásila až o čtyři dny později, měla strach, co když nikdo
nepřijde, co bude asi dělat? Snad je donese na Místní úřad... Ano, opravdu měla upřímnou starost, aby

hodinky někomu nechyběly, vždyť dnes všechno tolik stojí.
Ta paní má jistě děti, vnoučata nebo blízké příbuzné, které by mohla obdarovat. Ale ona celou

záležitost uzavřela slovy: "Vždyť je to normální, to je přece maličkost".
Ano, je to maličkost, ale opravdu potěší. Zdálo se mi, že pouhé "děkuji" nestačí. I když neznám

jméno té paní, chtěla bych, aby o ni věděly celé Počernice.
Dana Hejhalová

INZERCE INZERCE INZERCE INZERCE

S t ř e d n í o d b o r n é u č i l i š t ě s t a v e b n í
Lipí 1911, 193 00 Praha-9 Horní Počernice

Přijme: 2 pracovníky do údržby na jednoduché údržbářské práce . Požadavek : vyučení v oboru
/instalatér nebo zámečník/ a elektrikář"
Plat cca 3.700,/Kč + osob.ohodnoc.

1 topiče nízkotlakých kotlů na plyn
Nástup od 1.9. 1993

Bližší informace na tel. 685 57 70 nebo osobně pí Ženatá
685 59 83 p. Karel Novák

Prodejna P R O G R E S S E R V I S Elektro Náchodská 497 Vám nabízí široký sortiment lednic,
mrazáků, domácích elektrospotřebičů /žehličky, kuch. roboty/ za výhodné ceny s sodáním až do domu.



INZERCE INZERCE INZERCE INZERCE

Prodejna P R O G R E S S E R V I S Jízdní kola - elektrospotřebiče Náchodská 486 nabízí široký
sortiment automatických praček, plynových a elektrických sporáků za výhodné ceny s dodáním až do
domu.

Hledáme osamělou spolehlivou ženu pro výpomoc ke staré, málo pohyblivé paní. Dobrá odměna,
možnost ubytování v rodinném domku v Praze 9.

Tel. 685 60 59

HLEDÁM PODNÁJEM NEBO GARSONKU v Horních Počernicích
Své nabídky volejte na tel. 685 51 93.

Hotel HUMBERTO, Střelečská 1740, Horní Počernice

p ř i j m e

ihned pokojskou, recepční a kuchaře.

Informace na tel. 6X5 5X 42 u pí Pirklové nebo p. Pelikána.

VYMĚNÍM GARSONIÉRU s velkou lodžií a malou kuchyňkou, Praha 9 / Prosek
u OD SYP za podobný v Horních Počernicích. Možnost doplatku.
Tel. X5 X0 119

METROS s.r.o
prodej stavebnin, Bystrá 2243
r o z š i ř u j e s o r t i m e n t :
prkna, fošny, hranoly, dveře vnitřní plné i prosklenné, dlaždice betonové, vymývané, sadové obrubníky,
zatravňovací tvárnice, stropní desky, překlady, kameninové trouby a tvarovky

Objednané zboží Vám připravíme k odběru nebo zavezeme dle Vašich dispozic.



INZERCE INZERCE INZERCE INZERCE

KOM ERČNÍ BANKAa.s.
pobočka Praha R, Podvinný mlýn, Praha 9
tel. 820 941-9, 868 341 - 5. fax. 684 72 31

znliájil.i 25. ledna 1993 provoz své nové expozitury v Horních Počernicích

expozitura
HORNÍ POČERNICE
Jfvanská 1880, Praha 9
tel 685 60 45

poskytuje svým klientům tyto služby:

- zřizování a vedení korunových účtů
- zřizování a vedení devizových účtů
- přijímání vkladů korun i valut od občanů, soukromých

podnikatelů a podniků najejich účty
- zajištění tuzemského platebního styku
- poskytování směnárenských služeb
- poskytování úvěrů podnikům a soukromým podnikatelům
- poradenská činnost
- noční trezor
- bezpečnostní safesové schránky

Na Vaši návštěvu se těší pracovníci Komerční banky a.s., expozitura Horní Počernice

13.00 - 16.00

13.00 -16.00

KB

Pokladní hodiny

pondělí 8.00-11.00
úterý 8.00 -11.00
středa 8.00-11.00
čtvrtek 8.00-11.00
pátek 8.00-11.00



KONDIČNÍ A REGENERAČNÍ CVIČENÍ
PRO MUŽE A ŽENY

moderní posilo vna

vedení zkušeným trenérem

poradenská a konzultační činnost

prodej výživy pro sportovce

občerstvení a odpočinek
v moderním prostředí

Otevřeno denně od 10 do 21 hod.

AREÁL SK XAVEROV
Božanovská 2098, Horní Počernice



DIVADLO
V PŘÍRODĚ

23. ročník festivalu amatérských divadelních souborů

4. pátek JAK SE STAL RUMCAJS LOUPEŽNÍKEM
21.00 hraji dčti / "DIVADELNÍ ŠKOLY" při OR Horní Počernice

autor: Václav ČTVRTEK, režie: Vladimír STOKLASA,
Veliký oživlý večerníček o "ukrutném" loupežníku Rumcajsovi.

5.sobota J A K SE STAL R U M C A J S L O U P E Ž N Í K E M
17.00 ;i 21.00

6. neděle JAK SE STAL RUMCAJS LOUPEŽNÍKEM
17.00

11. pátek JAK SE STAL RUMCAJS LOUPEŽNÍKEM
21.00

12. sobota JAK SE STAL RUMCAJS LOUPEŽNÍKEM
17.00 si 21.00

13. neděle JAK SE STAL RUMCAJS LOUPEŽNÍKEM
17.00

19. sobota PŘIJEL KRÁL DEVĚTKRÁT
17.00 hraje divadelní snubní MÁJ

autor a režie Jiří CIKEIS
Hravé vyprávění n lom, jak jeden král chtěl být dobrým a spravedlivým.

20. nedčie HLEDÁ SE PRINCEZNA
17.00 hraje SPOLEK DIVADELNÍCH OCHOTNÍKŮ V BRANÍKU

autoi Radoslav LOSŤÁK, režie: Jaroslav VÁGNER
Pohádka o lidské záv isti a hlouposti, kde nakonec zvítězí dobro nad zlem

2.6. sobota MOUDRÁ ŠEVCOVÁ
17.00 hraje DIVADLO BEZ NÁZVU

autoi / HORYNOVÁ, re>.ie Z PF.CHATA
Klasickí pohádka o lom, že chytrost nejsou žádné čáry.

27. neděle O LÍNÝCH STRAŠIDLECH
17.00 hraje DIVADLO BEZ NAZVU

autor. V.ČORT, režie I. KOBRLE
Veselá pohádka, ve které i líná strašidla poznají, že bez práce nejsou koláče.

VSTUPNE dčti 5,- Kč, dospělí 10,- Kč
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!!!

Pořádá Osvřtová beseda MU Horní Počernice v přírodním divadle v zahradě ZŠ Svčpravice, Spojenců 1408



Kino OKO
Program na měsíc červen 1993

4.pá. Bílí muži neumějí skákat USA Mládeži příst.
5.so. Situační komedie
6. ne.

7.po. Top Gun USA Mládeži příst.
8.út. Akční příběh s leteckými

efektními scénami

11.pá. Půlnoční podraz USA Mládeži do 12 let nevh.
12.so. Napínavá sázka,
13.ne za kterou jsou velké peníze

a nekalé úmysly

14.po. Lucky Luke It. Mládeži příst.
15.út. Western

18.pá. Noční můra v Elm Street 5:
19.so. Dítě snu USA Mládeži do 15 let nepříst.
20.ne. Horor

21.po. Hoffa USA Mládeži do 15 let nepříst.
22.út. Drama

25.pá. Hellraiser III-Peklo na zemi USA Mládeži do 15 let nepříst.
26.so. Slavný horor
27.ne.

28.po. Krokodýl Dundee II Austral. Mládeži příst.
29. út. Dobrodružná komedie

6.ne. Krtek ve městě
13.ne. Obušku z pytle ve
20.ne. Můj přítel D'Artagnan
27.ne Loma- zapomenutý přítel

Změna programu vyhrazena.
Hrajeme ve všední dny od 20 hod., v neděli od 20, 17.30 a 15 hodin.
Tel. 685 60 50

Vydává OB a MÚ Horní Počernice, Votuzská 322, Praha 9 - Horní Počernice, tel. X63 626
Cena výtisku: 3,- Kč


